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令和３年８月 10日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和３年８月 10日（火）午前９時 00分～午前９時 52分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、企画政策部長（代理：総合政策課長）、市民環境部長、

健康福祉部長、次世代支援部長、経済部長、建設部長、議会事務局長、教育部長、総務課長、

財政課長、秘書広報課長、危機管理防災課長、市民課長、上山田戸倉市民窓口係長、秘書係

長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

〇 新型コロナウイルス感染症対応に加え、これから台風シーズンとなり、職員の皆さんには通常

業務に加え、休日出勤など緊急対応いただいていることに敬意を表する。 

  課題は山積している。本日は会議事項として、避難所開設・運営訓練等についての説明や上山

田戸倉出張所設置についての報告があると聞いている。猛暑の中ではあるが、職員の皆さんには

熱中症に十分注意しながら業務を進めてほしい。 

 

３．会議事項 

（１）避難所開設・運営訓練等について【総務部】 

◆説 明【危機管理防災課長】 【資料１】 

 〇 台風が３つ発生している。お盆頃には秋雨前線による大雨も予想されていることから、警報等

が出た際には、決められた基準に応じて職員配備をお願いする。 

 〇 防災訓練等については、非常参集訓練と災害対策本部設置訓練、避難所開設・運営訓練の実施

を予定している。日にちが決まっているのは、避難所開設・運営訓練で８月 27日（金）に実施す

る。非常参集訓練と災害対策本部設置訓練は、８月 25日（水）から８月 31日（火）までの約一

週間のいずれかの日に実施する。 

   非常参集訓練ということで、いつ何時災害が起こるかわからないことから、どのくらいの時間

で職員が参集し対応にあたれるかを確認することを目的としている。 

昨年度は新庁舎に移転後すぐに東日本台風災害があったことから実施できなかった。 

 〇 台風は経路等から事前にわかることから、今回の訓練は地震（糸魚川・静岡構造線地震）を想

定した訓練とする。 

 〇 参集方法は、６時 20分に職員へ一斉メールにて配信。基本的には徒歩または自転車とするが、

自宅が２キロメートル以上の職員は自家用車も認める。職員の参集後、７時 30分から災害対策本

部設置訓練を実施する。災害対策本部設置訓練終了後、７時 50分に職員はこもれびテラスに集合

し、各部長より本部長に人員報告を行う。終了は８時を予定している。 

 〇 ８月 27日（金）に実施する避難所開設・運営訓練については、戸倉創造館で９時 30分から実

施する。避難所責任者として選任した職員を中心に実施し、各区・自治会からも参加いただく予

定となっている。コロナ禍ということで、独立型テントやワンタッチで設置できるパーテーショ
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ンなど、新型コロナウイルス感染防止対策を施した訓練を考えている。 

   なお、現在、長野県新型コロナウイルス感染症・感染警戒レベルが４となっていることから、

感染警戒レベルが下がらない場合は、市職員のみの実施とし、各区・自治会からの参加は見送り

たいがよろしいか協議願いたい。 

◆主な意見・質疑等 

 〇 今回の避難所開設・運営訓練は戸倉創造館で実施するが、避難所である学校と区・自治会、担

当職員の打ち合わせなど、学校単位での訓練等も必要ではないか。 

【回答】各学校等の避難所責任者として選任した職員については、４月に人事異動等もあったことか

ら、改めて説明会を実施した。各学校での訓練については、選任した職員にそれぞれ対応をお願

いし打合せは終了していると聞いている。戸倉創造館での訓練は各中学校区単位（４か所に分け

て）で、それぞれ実施する予定としている。 

 ○ 学校の先生や区長、担当職員も代わることから、訓練ができない場合は、避難所の鍵を誰が開

けるのかなど、いざという時にしっかりと対応ができるよう打合せをお願いしたい。 

 〇 関連して、コロナ禍で訓練の実施時期が難しいが、訓練をやらないと学校の職員も区長さんも

不安になることから、何らかの形で１回は各小中学校（13校）での実施をお願いしたい。実施す

ることにより自分事として捉えることにも繋がるのではないか。 

【回答】選任職員に対し各学校との打ち合わせの中で、学校単位での訓練の実施についてもお願いし

ている。しかし、学校の都合等もあることから、なかなか難しい面があるが、実施に向けて教育

委員会にも相談しながら検討したい。 

 

◆協議結果 

 〇 了承。（感染警戒レベルが４の場合は市職員のみで実施。学校単位での訓練については実施

に向けた検討を行う。） 

 

４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

【市民環境部長】 

〇 上山田戸倉市民窓口係の利用状況について 

（資料により市民課長が報告） 

◆主な意見・質疑等 

 〇 取扱い件数や取次件数は年度当初に集中し、今後は減少するのではないか。 

 〇 届出や取次を断ったケースも多いことから、今後窓口業務を充実していけば取扱い件数等は増

加するものと思われるが。 

 〇 お断りした届出・諸証明について、今後どのように対応していくかを検討し、改めて部長会議

で報告願いたい。 

   

【健康福祉部長】 

  【新型コロナワクチン関係】 

  〇 65 歳以上の人の接種について、８月６日（金）現在で、１回目の接種者数が 17,622 人、接種

率 90.5％、２回目の接種者数が 16,362人、接種率 84％となっている。 

  〇 64 歳以下の人の接種については、８月７日（土）、８日（日）に受験生の接種を行い、約 500
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人弱の人が接種した。若い人なので体調を崩す人が多かったため、一時的にベッドがいっぱいに

なったことから２回目の接種時にはベッドの増設を行いたい。 

  〇 予約状況については、64歳以下となってからは想定より申し込みが少ない状況となっているこ

とから、９月市報で改めて市民に周知したい。 

  〇 ８月６日（金）から基礎疾患の無い 60歳から 64歳以下の人の予約を開始しているが、８月 11

日（水）からは基礎疾患の無い 50歳から 59歳の人への予約を開始したい。市ホームページ等で

市民に周知したい。 

  〇 予約状況を見ながら早期接種の拡充についても検討したい。 

◆主な意見・質疑等 

  〇 保育士等の早期接種の状況は。 

 【回答】保育士は７月 14日から、教員は７月 31日から１回目の接種を行っているが、２回目はこれ

からという状況。 

   

【次世代支援部長】 

  〇 保育士の新型コロナウイルス感染について、理事者はじめ対応いただいた関係部課に感謝する。 

◆主な意見・質疑等 

  〇 全ての保育園の正職員・会計年度任用職員に対し、改めて感染予防対策の徹底を周知願いたい。 

 【回答】承知した。 

 

【副市長】 

  〇 これからお盆を迎えるわけだが、国や県知事も帰省や県外との往来は自粛してほしいとお願い

していることから、改めて市職員への周知をお願いしたい。 

○ 正職員・会計年度任用職員に対し、改めて新型コロナウイルス感染症予防対策の徹底をお願い

したい。 

 

【市長】 

〇 副市長から発言があったとおり、市職員はもとより、指定管理等をお願いしている施設職員も

含め、改めて新型コロナウイルス感染症予防対策の徹底をお願いしたい。 

 

 

５．閉 会 


